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ΘΕΑΤΡΙΚΌ ΕΡΓΌ  
Γ ΙΑ  ΠΑΙΔ ΙΑ

Το παρόν θεατρικό έργο είναι διασκευή του χριστουγεννιάτικου βιβλίου για παιδιά Ο 
Ρούπερτ Τίκερμπι και το ρολόι των Χριστουγέννων από την Τζένη Κουτσοδημητρο-
πούλου. Πρόκειται για ένα έργο που προσφέρεται για σχολικές παραστάσεις, σύντο-
μου θεατρικού σε επίπεδο σχολικού τμήματος ή ανέβασμα θεατρικής παράστασης 
με πρωτοβουλία πολιτιστικών συλλόγων και πολιτιστικών φορέων. Επίσης, μπορεί να 
προσαρμοστεί σε οποιοδήποτε παιδική ομάδα και είναι σχεδιασμένο ώστε να είναι 
διασκεδαστικό, αλλά και να προσφέρει μηνύματα για την αξία του χρόνου και την 
ομορφιά των Χριστουγέννων.

Ο Ρούπερτ Τίκερμπι  
και το ρολόι των Χριστουγέννων  
κυκλοφορεί από  
τις εκδόσεις Διόπτρα.
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Πρόσωπα:
Αφηγητής/Αφηγητές
Ρούπερτ Τίκερμπι (ωρολογοποιός)
Δήμαρχος
Φάλντορ (νάνος)
Άγιος Βασίλης
Κάτοικοι της Χρόνοβιλ (ομάδα παιδιών)
Πελάτες του Ρούπερτ (δάσκαλος, αστρονόμος, καταδύτης κ.ά.)

Σημείωση: Οι εκπαιδευτικοί μπορούν να προσθέσουν πρόσωπα στην ιστορία, ανάλογα με 
τις ανάγκες και τον αριθμό των παιδιών των τμημάτων τους. Για παράδειγμα, είναι δυνατή 
η προσθήκη επιπλέον κατοίκων της Χρόνοβιλ ή/και πελατών του Ρούπερτ. Μπορείτε να εν-
θαρρύνετε τα παιδιά να αυτοσχεδιάσουν και να εργαστούν δημιουργικά, προτείνοντάς τους 
να σκεφτούν και να περιγράψουν υποθετικούς πελάτες του ωρολογοποιού Ρούπερτ Τίκερμπι!

Mερικές ιδέες: 

1. Για έναν μουσικό από το Μελωδονήσι, κατασκεύασε ένα ρολόι που έπαιζε νότες από 
το αγαπημένο κομμάτι του κάθε ώρα.

2. Για μια ζωγράφο από την Πινελούπολη, έφτιαξε ένα ρολόι που αντί για δείκτες είχε 
πινέλα, τα οποία άλλαζαν χρώμα ανάλογα με την ώρα της ημέρας, δημιουργώντας 
ένα μοναδικό ουράνιο τόξο στο πρόσωπο του ρολογιού.

3. Για τον φίλο του, τον γιατρό, σχεδίασε ένα ειδικό ρολόι-σαπουνοθήκη, γιατί είχε μανία 
με την καθαριότητα.



Σκηνή 1: Το Εργαστήριο του Ρούπερτ
(Σκηνικό: Ένα μικρό εργαστήριο με ρολόγια, γρανάζια, εργαλεία. Ο Ρούπερτ δουλεύει 
σε ένα μεγάλο ρολόι.)

Αφηγητής: Στη μικρή πόλη Χρόνοβιλ ζούσε ο σπουδαίος ωρολογοποιός Ρούπερτ 
Τίκερμπι. Κάθε πρωί γυάλιζε τα γρανάζια, έσφιγγε τις βίδες και έλεγχε  
τις ρυθμίσεις του πιο σημαντικού ρολογιού στον κόσμο. Ήταν το ρολόι  
που μοίραζε την ώρα σε όλο τον κόσμο.

Ρούπερτ: (κοιτάζει το ρολόι και το γυαλίζει) Πρέπει να είναι όλα τέλεια! Δεν υπάρχει 
χώρος για λάθη.
(Μπαίνουν οι πελάτες ένας-ένας.)

Δάσκαλος: Ρούπερτ, μπορείς να φτιάξεις ένα ρολόι που να δείχνει λέξεις αντί  
για αριθμούς;

Ρούπερτ: Φυσικά, αγαπητέ μου δάσκαλε. Θα είναι έτοιμο σε λίγο!
Αστρονόμος: Κι εγώ θα ήθελα ένα ρολόι που να δείχνει τις φάσεις του φεγγαριού.
Ρούπερτ: (κοιτάζοντας τον ουρανό) Καλή ιδέα! Θα το φτιάξω κι αυτό.
Καταδύτης: Ρούπερτ, θέλω οπωσδήποτε ένα ρολόι που να δουλεύει μέσα στο νερό!
Ρούπερτ: (χαμογελάει) Μην ανησυχείς καθόλου! Έχω τον κατάλληλο μηχανισμό  

για σένα.
Αφηγητής: Ο Ρούπερτ πάντα πρόσεχε τους πελάτες του. Τους φρόντιζε  

και ικανοποιούσε κάθε τους επιθυμία. 



Σκηνή 2: Η Πλατεία και το Σταμάτημα του Χρόνου
(Σκηνικό: Χριστουγεννιάτικα στολίδια, δέντρο στην πλατεία. Ο κόσμος χαρούμενος, 
περνάει καλά.)

Αφηγητής: Την πρώτη μέρα του Δεκέμβρη, όλοι συγκεντρώθηκαν στην πλατεία  
για το στόλισμα του χριστουγεννιάτικου δέντρου. Ο Ρούπερτ, κουρασμένος  
από τη δουλειά, κοίταξε τον πύργο του ρολογιού και έκανε μια ευχή.

Ρούπερτ: (κοιτάζοντας το ρολόι) Ας σταματούσε για λίγο ο χρόνος… Να απολαύσουμε 
αυτή τη στιγμή.
(Ο Δήμαρχος ανάβει τα φωτάκια. Ξαφνικά, ακούγεται ένας δυνατός θόρυβος.)

Κάτοικος 1: (με αγωνία) Τι ήταν αυτό;
Κάτοικος 2: Από πού ήρθε αυτός ο κρότος;
Ρούπερτ: (έντρομος δείχνει προς το μεγάλο ρολόι) Κοιτάξτε! Λείπει ο κούκος  

και τα ρολόγια σταμάτησαν!
Κάτοικοι: (πανικόβλητοι) Σταμάτησαν; 
Κάτοικος 3: Πώς σταμάτησαν; Πώς θα ξέρουμε την ώρα;
Αφηγητής: Ο Ρούπερτ, ανήσυχος, κλείστηκε στο εργαστήριό του. Όμως, όσο κι αν 

προσπαθούσε, το κεντρικό ρολόι δεν ξαναδούλεψε.

Σκηνή 3: Χάος στη Χρόνοβιλ
(Σκηνικό: Χάος στην πόλη. Ο κόσμος περπατά μπερδεμένος.)

Αφηγητής: Η πόλη της Χρόνοβιλ βυθίστηκε στο χάος. Οι μεγάλοι ξυπνούσαν όποτε 
τύχαινε, τα παιδιά πήγαιναν σχολείο σε διαφορετικές ώρες και κανείς δεν ήξερε 
αν ήταν Δευτέρα ή Παρασκευή.

Κάτοικος 4: (με ανησυχία) Πότε είναι Χριστούγεννα; Μήπως τα χάσαμε;
Κάτοικος 5: (στενοχωρημένος) Και πώς θα έρθει ο Άγιος Βασίλης;

(Ο Δήμαρχος ανεβαίνει σε ένα βάθρο για να μιλήσει.)
Δήμαρχος: (με δυνατή φωνή) Αγαπητοί συμπολίτες, σας έχω τη λύση. Ας γιορτάσουμε 

τα Χριστούγεννα από σήμερα! Έτσι δεν θα τα χάσουμε.
Κάτοικοι: (με ενθουσιασμό) Ναι! Ας γιορτάσουμε τα Χριστούγεννα από αυτή τη στιγμή!



Σκηνή 4: Η Άφιξη του Άγιου Βασίλη
(Σκηνικό: Πλατεία στολισμένη, κόσμος χαρούμενος. Ένα έλκηθρο με τον Άγιο Βασίλη 
προσγειώνεται.)

Αφηγητής: Ύστερα από πολλές μέρες εορτασμού, ένα μαγικό έλκηθρο προσγειώθηκε 
στην πλατεία. Ήταν ο Άγιος Βασίλης!

Άγιος Βασίλης: Καιρός να φτιάξουμε τα ρολόγια. Τα Χριστούγεννα έφτασαν!
(Ο Ρούπερτ πλησιάζει τον Άγιο Βασίλη.)

Ρούπερτ: (απογοητευμένος) Χάσαμε τον κούκο, Άγιε Βασίλη… Χωρίς αυτόν το ρολόι 
δεν δουλεύει.
(Ξαφνικά εμφανίζεται ο Φάλντορ, ο νάνος.)

Φάλντορ: (λυπημένος, με σκυμμένο κεφάλι) Ήθελα να πραγματοποιήσω την ευχή σου, 
Ρούπερτ… Αλλά δεν πήγε όπως το είχα σχεδιάσει.

Άγιος Βασίλης: (καλοσυνάτα) Μην ανησυχείς, Φάλντορ. Μπορούμε να το διορθώσουμε μαζί!

Σκηνή 5: Το Ρολόι Ξαναδουλεύει
(Σκηνικό: Το εργαστήριο του Ρούπερτ. Ο Ρούπερτ και ο Φάλντορ δουλεύουν στο ρολόι.)

Αφηγητής: Ο Ρούπερτ και ο Φάλντορ έτρεξαν στο εργαστήριο. Χάρη στα μαγικά  
του Φάλντορ, ο κούκος επέστρεψε στη θέση του και το ρολόι άρχισε να δουλεύει ξανά.

Ρούπερτ: (κουνάει το ρολόι και ακούγεται τικ-τακ) Τα καταφέραμε!
Φάλντορ: (χαρούμενος) Τώρα τα Χριστούγεννα θα έρθουν στην ώρα τους!
Άγιος Βασίλης: (χαμογελαστός) Ώρα να φύγουμε. Έχουμε πολλά δώρα να παραδώσουμε!

(Ο Άγιος Βασίλης φεύγει με το έλκηθρο και όλοι τον χαιρετούν.)
Κάτοικοι: Ζήτω! Τα ρολόγια δουλεύουν ξανά!

Σκηνή 6: Το Τέλος και η Επανεκκίνηση του Χρόνου
(Σκηνικό: Η πλατεία γεμάτη με κόσμο που γιορτάζει.)

Δήμαρχος: Ας είναι αυτά τα πιο μαγικά Χριστούγεννα!
Ρούπερτ: (με χαμόγελο) Και ο χρόνος ας κυλά πάντα όπως πρέπει.
Όλοι μαζί: Καλά Χριστούγεννα!
Αφηγητής: Από τότε, κάθε πρώτη μέρα του Δεκέμβρη,  

ο Ρούπερτ Τίκερμπι παγώνει τον χρόνο για λίγο,  
έτσι ώστε να θυμούνται όλοι πως τα Χριστούγεννα μπορούν  
να κρατήσουν πολύ περισσότερο από μία μόνο μέρα.



Σημειώσεις για το Θεατρικό

Σκηνικά 
Μπορούν να είναι απλά. Τα παιδιά μπορούν να φτιάξουν  
τον κόσμο της Χρόνοβιλ με κατασκευές και ζωγραφιές.

Κοστούμια 
Ρούχα χειμωνιάτικα και σκουφάκια, χριστουγεννιάτικα  

στολίδια και γιρλάντες για τους κατοίκους και κοστούμια  
για τον Άγιο Βασίλη και τον Φάλντορ.

Μουσική 
Χριστουγεννιάτικα τραγούδια για την εναλλαγή των σκηνών,  
και έναν ήχο «τικ-τακ» για την επανεκκίνηση του ρολογιού.


